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lifgiijabli távirat.
— Konstantinápoly, május 30. A lakosság egy­

hangú óhaja folytán Abdul-Aiii szultán a tróntól meg­
úsztatott; mint trónörökös Murad szultánná procla- 
máltatott.

— Zára, május 29. Plamenatz montenegrói had­
ügyminiszter nyilatkozata szerint Szerbia, Montenegro 
és Románia közt a szövetség ténynyé vált.

A nem-kormányképes pártok.
A mióta az i8G7-dik évi kiegyezés létre jött, a 

magyar állami élet politikai huzalkodásainak: az „átkos 
közös ügyek“ elleni, tulzúlag nagy szájú és szilajon 
szenvedélyes szitkozódás és agitatio képezte a legtöbb, 
síit szinte a kizárólagos működési feladatul kitűzött 
tárgyát.

És azon már kilencz éven át, annyi mindenféle 
párterölködéssel s pártkorteskedésekkel űzött közügyes 
állapot elleni agitálásnak és csatázásnak ugyan micsoda 
hasznát vette a magyar nemzet és a magyar államiság?..

Határozottan azt állíthatni: hogy nem csak épen 
semmi hasznát nem vette, de sót saját existent iája esz­
közeit, tényezőit és segítségeit tette koezkára s gyen­
gítette meg.

Azt. nagyítás nélkül elmondhatni. miszerint a 
magyar párt-embereknek és parlamenti pártoknak na­
gyon félszeg fogalmuk van arról: hogy mit teszen ez a 
forgalom, politikus ; hogy micsoda ni esters é g az a 
„politika“, hogy mi a politikai űzetem és a politikai 
ügyeskedés, főleg a kul, a nemzetközi politika küzd- 
teréli

Abból, a mit, a saját állami ti rilletőre szói itkozó 
bel ügyeikkel kezdeményezni s tenni akarnak az. 
angol, porosz stb. politikai s parlamenti pártok, 
nem csinálnak épen valami nagy titkot : hanem a kül 
s nemzetközi politikai feladatokból, kérdésekből, e.ou- 
iroversiakból és shakkhuzásokból egy e.-zélyes állam- 
kormány, egy okosan számitó parlamenti pártvezér és 
a magasb felfogású politikus sem csinál soha nyílt 
vásárt, és nem üti a nagy dobra a végett táplált 
intentióit, okosan s óvatosan kiszámítva vezetni szán­
dékolt műveleteit.

Hazánk állami életében az osztrák monarchiával 
feuálló, sőt azzal szükségesképen létezni kellető vi­
szony : most már a nemzet közi jogállapot minő­
ségével és sajátságaival van felruházva, és tett leg azzá 
fejlődött, ki; a mely állapotnak természetes kifolyása az, 
hogy annak vitális feltételeit s ezek időnkénti megvál­
toztatását az egymásnak alá nem vettetett kel lel saját 
érdekei, s ezek Útmutatásai szerint állapítja meg s 
változtatja út esetenként.

Az. ezen szövetkezés és együtt élési állapot ter­
mészetéből kifolyó politikai életrevalóság azt igentii 
tehát: miszerint egyik fel ne bántalmazza a másikat .

UTAZÁS A FÖLD KÖRÜL
80 nap alatt.

(28-d i k közi e m é n y.)
XXX.

Három utas hiányzott. Elestek a liarcz közben 
f ogságba estek a siou.x-knálV Mind e kérdésekre meg 
senki sem válaszolhatott. A sebesültek száma nagt 
volt, de csakhamar meggyőződtek, hogy halálosan sen- 
ki sincs megsérülve. A legnehezebb sebesültek köze 
tartozott Stamp őrnagy, ki vitézül küzdőit.

Mrs. Auda nem szenvedett sérülést. Mr. l ogg is 
séi ületlen meradt, pedig ugyancsak nem kímélte Kingát-

Eközben az utasok leszállónak a kocsiktól 
A fehér havon hosszú véres ösvényeket láttak. Az 
utolsó indiánok, délfelé a Republican-Itiver szomszéd­
ságában tűntek el. Mr. Fogg karját keresztbe Ion':», 
mozdulatlanul állott. Nehéz elhatározással állott szem­
ben. Ha szegény inasa a fogságba jutott, nem köteles 
sége-e azt kiszabadít ni a vercsbőrüek kézéből i „ \ tsz- 
szahozom öt, élve vagy halva“ monda egyszerűen.

hanem mindegyik fél. szenvedélyes agitatio helyett, a 
politikai tapintatosság és eszelyesség működtetése ál­
tal igyekezzék állami czélját elérni és a szövetkezés 
hátrányai eltávolítását kieszközölni.

Az ilyesmit, éretlenül zajongó nép demonstratio- 
val épen nem lehet nyélbe ütni, nem lehet higgadtan 
kimódolni: mert a népgyulésezés megjárja belügyi 
párttüntetésnek; de a nemzetközi politika 
műveleteinél és shakhuzásainál számba vehető s 
irányzó tényező nem lehet.

A mint nem volt eszélycsen alkalmazott politikai 
művelet az, hogy 1867 óta örökösen szidták a magyar 
képviselőház ellenzéki pártjai a házon belöl és kívül, 
az osztrák monarchiával akkor létre jött kiegyezke­
dést s azon kiegyezkedés ellen örökké hgczélték az 
ország lakosait: most még oktalanabb művelet a bank 
és vámügyi kérdés megoldását a népheezczelés játéksze­
révé dobni fel; épen akkor, a mikor a képviselőiül/, 
körében egymással huzalkodó ellenzéki pártok a kor­
mányképesség legparányibb kellékével sem bírnak.

A jobboldali ellenzéknek parlamen­
táris kormányzati képtelenségét nem szükség hosz- 
szabban magyarázhatni; mert ezen párttal az ország 
lakossága zömének nincsen épen semmi köze; ezen 
párt létezése merőben: aristocratiai passió.

A független párt valami olyas, munkakép­
telen vegyes felfogású s törekvésű képviselői kis 
csoport, a mely sem észszel, sem mészszvl nem ren­
delkezik oly mérvben, hogy azzal azon párt bármely 
téren sikert tudna előidézni; mert ehhez a tág torok, 
a stentori hang, a népámitó csengő-bongó szóhalmaz, a 
gunyoros élczeiés, az erősen kiszínezett gyaimsilgatás 
szórása vajmi értéktelen eszköz.; és Mocsárt', Irányi, 
Csanádi, Soós stb. csudálatos észjárást! tehetetlen 
heterogen pártelemek.

Az úgynevezett : f ü g g e tlen szab a d e I v ü 
p á r I pedig valami olyas I ej e I I e n g o m b, mely az 
öltözékről leszakadván, a kellő módon való jó beginn 
holkozást teszi tulajdonképen csak lehetetlenné.

Debreczeni napló-
|in| A juuius 1-jéo tartandó városi bizottsági 

közgyűlés tárgyai; 11 polgármesteri Itat i jeieutes ; 
•>) ügyhátrány jegyzék; :i) miniszteri leirat, melt 
szerint a I. évi költségelőirányzat módosítás vegeit 
leküldetett. Ezzel kapcsolatosan az nyomni átdolgozott 
költségelőirányzat előterjesztetik ; 4) miniszteri leirat, 
mely szerint a cselédtörvény életbe léptettetik. :>) 
miniszteri leirat, mely a Goldberger-(éle sátor vételei 
megerősíti; ti) miniszteri leirat, mely a rét. egyház 
részére kért anyagok megadása iránt hozott végzést 
helyben hagyja; 7) Csanád megye megkeresése, a 
makói kir törvényszék meghagyása iránt az ország 
gyűléshez, intézett feliratának pártfugolásáéit; 8) a

Egyetlen elvesztett nap, s elmulasztotta a „Ne"- 
Yorkból Liverpoolba induló postahajót E késedelmei 
pedig lehetetlen volt többé kipótolni.

A helyőrség felett parancsnokló kapitány jelen 
volt. Katonái védő állást foglaltak el, azon esetre, ha 
a siou.x-k talán az állomást is megtámadnák. „Uram“ 
— monda mr. Fogg, a kapitányhoz lépve, — „három 
utas eltűnt.“ „Meghaltuk, vagy fogságba jutottak“ — 

Van szándéka üldözni az. indiánokat?“
„Uram, a veresböriiek az Arkansas túlsó part­

jára menekülhetnek, és ón nem hagy halom el a ke­
zemre bízott erődöt.“

„Nem tudom, teheti e, de kötelessége . .
„Érani,“ — válaszolt a kapitány, — „senkinek 

sincs itt joga nekem leczkét adni a kötelességből.“
„Jól van!“ — jegyzi meg hidegen Eogg Phileas.

_ .Megyek én magam."
„ön? uram,“ kiáitá fix, ki v pillanatban kö­

zeledett. „Egyedül akar indulni a veresböriiek ellen?
„Jói van uram, nem fog egyedül menni4 — mon 

dá most a kapitány megindulva. — „Nem! ön derek 
férfin. - II irminez önkényles !4 tévé hozzá, kato­
náihoz. fordulva. Az egész, század tömegestül előlépett 

kapitánynak csak választania kellett e bátor fink 
közül.— „Megengedi uram. hogy önnel menjek.'“ — 
kérdé Fix. „Tegye amit tetszik, mr. Fix“ -- válaszolt 
neki Fogg Phileas, — „de ha nekem szolgálatot tenni 
óhajt, nirs. Auda mellett fog maradni, és védője lesz 
az. esetben, ha engem valami szerencsétlenség ér." A

debreczeni kir. törvényszék elnökének megkeresése, a 
helybeli kir. járásbíróság számára alkalmas helyiségről 
gondolkodás iránt,— tanácsi vélemény nyel; 91 Maros- 
vásárhely város felszólítása a tűzvész által koldus­
botra jutott ottani lakosok felsegélyezésére könyöi- 
adományok gyűjtésének elrendeléséért; 10) a városi 
tiszti ügyész 1 4 évi jelentése a város peres es peren 
kívüli ügyeinek állásáról; 11) tanácsi elöterjesztes, a 
kadarcsparli földek haszonbérbe adása tárgyában ; 12) 
ugyanaz. Körner Adolf h. főkapitány fizetés felehbcme- 
lését kérő folyamodására; 115) ugyanaz, a számvevői 
hivatal személyzetének szaporítása tárgyában; 11) 
ugyanaz, hutvan-csap-utczai iskola mellett levő telek 
megvételének helybenhagyásáért; Iá) ugyanaz, az 
északkeleti vasút közegeinek közmunka mentesítése 
tárgyában; 16) ugyanaz, a mérték hitelesítőktől kivett 
hivatali biztosítékok kíséretében : 17) ugyanaz, a köz,- 
ponti választmányba egy tagnak beválasztása iránt; 
is) ugvanaz, Budai Sándor házastelck feldarabolás 
iránt beadott felfolt aniodásara.

= A helybeli István gőzmalom társaság vasárnap 
délután tartotta évi rendes közgyűlését, me­
lyen az 508 részvényes közül, kiknél 3702 részvény van 
elhelyezve, alig 50 jelent meg, melyek 800 darab rész­
vényt képvi-elhcttek.

— Az igazgatósági jelentés épen semmi 
örvendetest nem tartalmazott, hanem ezúttal is 8000 
Irton felül levő veszteséget és tetemes árcsökkenést 
stb jelzett; s miután azon jelentést a részvényesek 
apathice tudomásul vettek, nem tartjuk arra méltónak, 
hogy bonczolgatásával bíbelődjünk.

— Ezután az. uj alapszabályuk olvastattak fel s 
kevés módosítással ellogadtatlak.

— A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítéséi-« Kom- 
lóssy Imre s Telegdi l-ii-zio részvényesek az elnökkel 
és jegyzővel megbizal van. az. uj igazgatóság s felügyelő 
bízolIság tagjaira beoialtak a zat -zá.-i ivek Ezek 
eredményéről jövőre szolunk A gyűlés n ár 12 ól a 
után véget ért.

(;) A Iioegylet saját pénztára javára is rendezett 
egy műkedvelőn előadást vasárnap, május 28-án; mely 
a következő részletekből volt összeállítva : az előadás 
kezdetéül: „Mdchbcth“ tragoodia 5-ik felvonásának 
t-ik jelenetét játszotta el Kovács Gusztáv sokkal ta­
lálóbban s kifejezés teljesebben, mint a legtöbb magyar 
színész ; s különösen szavallása erőteljes volt Ezt kö­
vette: Lorreley ■ a rajnai utazók előtt vi-zliaugjárol 
ismeretes szírt foki ól szóló népmondából Heinétől iit 
ballada utáni képlet Fent a sziklatét ön a tündérnö 
mutatkozott varázs szavú lantjával alant a szikla tö­
vében csolnakon az elbájolt ifjú lebegett Székely Eliz 
szépen mutatott. „Az uj dón Quichotte“ 1 l’elvonásos 
vigjákban Csiliy Kata nem csak szép volt, hanem az. 
önakaratos nő szerepét vonzó könnyűséggel és egész, 
színpadi otthonossággal játszotta : a czimszerepet 
liiekl Antal mulattatólag személyesítene; a többi sze-

reudőrügynök arczát halott halványáig borilottu el. 
Megválni tőle, kit lépésről lépésre oly makacsul «-. 
annyi kellemetlenségek kiizött üldözött.

Nehány pillanat múlva mr. Fogg meg-/mit ott a 
a fiatal hölgy kezét, s kezébe adván értékes kézitáská­
ját, a sergeant mellett, a csapat élen távozott. „Bará­
tim !“ — mondáit legénységhez. — „Ezer fontot kap 
tok. ha a foglyokat megmenteni sikerül.“

Tizenkét óra volt Mrs Auda a pályán Ivar egyik 
szobájába vonult vissza. Olt vált egyedül, foly tonosan 
Fog- Phileasra. ez egyszerű, de nemes jellemre gon­
dnka. Délután két órakor, erős havazás közben hosz- 
szas és gyakori füttyentéseket hallottak az Utasok. Egy 
nagv árny, melyet halvány világosság előzött meg, ha­
ladt lassan és óvatosan előre. A félhomályban valóban 
kísérteties látvány. Ez idő szerint csakugyan egy nyu- 
gotról jövő vonatot vártak Az. Omahahói San-1- ran- 
t'jscoba induló vonat csak holnap reggel er ide. Nem 
sokára tisztában lettek e jelenségre nézve. Az állomás 
felé lassan és folytonos füttyentések között közeledő 
mozdony ugyanaz volt, mely mintán a derék Passe­
partout saját élete koezkáztatásuvul elválasztotta a 
vonattól, rémülete» sebességgel haladt tova, magúval 
vivőn az élettelen fűtőt és gépészt it. A mozdony több 
mértföldnyire rohant előre a síneken. Ekkor apránként 
kialudt a kazán tüze. A gőz elvesztette sűrűségét, s egy 
óra múlva. 20 mértföldnyire Kvarneytől megállóit. 
Sem a gépész, sem a fűtő nem haltak meg Hosszas 
ájulásukból végre felocsúdtak A gépész egyedül látván
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! epeket Hegedűs lstváll, Posgni Ilona es (iálvnsy 
/(titán élénken s kellemesen ja! rótták. Iv/ntán a 
„Mózes megmelitese" ez Imii s/ingazdng képiéi Imi ma 
ismét Iát tilt v a n korábbi előadás .alkalmávHl ido-orolt 
szép hölgyek állal. Azonban ma is a záradékot képzős 
daiah: az" - Egy csesie thra ezimii 1 felvonás vígjáték 
vívott ki legnagyobb hatást. A bárót Kovács András, 
nejét Dragota-t sorba 1 ekln, a thea hordó tiíreliuetlcn 
inast Itivkl Antal élénken és hatályos színezéssel ját­
szották; hanem i:z egész darab kitünően való sikerű- 
lésének savát-borsát Kovács Gyula adta meg a IV 
montier szerepében. O e szerepet meglepő ügyességgel 
alakította. A mai előadás is nagyon kielégítette az igen 
szép közönséget Ezúttal mintegy 120 írttal volt kisebb 
a bevétel, mint a mtilt alkalommal.

* - A magyar irodalmi életnek Debreczeuben 
egyik teremtője és ápolója, a nagyon korán elhunyt 
l'élegdi K. Lajos könyvárusnak egyetlen egy leánya 
Ilona tegnap, kedden délután tartotta egybekelését 
1, é v a y Ferencz jakafalvai közbirtokossal. A nász- 
ünnepélyben az összeeskető lelkészen Könyves lóth 
Mihályon elkezdve, csak a nász-pár legközelebbi s igy- 
is szép számot tevő rokonok vettek részt.— A nyoszo- 
Ivóleány tisztét: Telegli Szeréna és Veszprémé Janka, 
a vőfély tisztét pedig Telegdi Gyula és Moll Gyula tel­
jesítették. Az uj pár délben elutazott Jankára.

O Ai István gőzmalom őrleményei árát, 100 
kilogrammnál 20 krral emelte május 28-áról kelt 
árjegyzéke szerint.

= A sárospataki ref. főiskolai énekkar saját 
pénztára gyarapítására jun. 1 -én Tokajban, az „Arany- 
sas“ vendéglő termében táuczvigalommal összekötött 
jótékonyczélu hangversenyt rendez.

— Húsárak; május 31 -töl jtin. 7 éig: mé­
száros ipát társulat székében hatvanu. 1553. sz. a. 1 
kilogramm hús ára 38 kr; szinte hatvanu. 1442. és 
csapóit. 858. sz. a Balsay Gábornál és rózsatér ltácz 
Jánosnál 40 kr; ltácz György váradu. 2121.. czeglédu. 
2399. ngy Gyarmati Jánosnál k. mesteru 1113. sz. a 
székeikben 42 kr; minden többi mészárszékekben 
pedig 44 kr.

— A ,K. N.' írja május 25-ről: A budai szín­
körben működő színtársulat kedvezőtlen körülmények 
közt kezdte meg működését. A hideg, esős idő még 
azokat is visszariasztja az előadások látogatásától, kik 
különben buzgó látogatói szoktak lenni A nagy színkör 
belseje estéukint csak úgy kong az ürességtől, mi ter­
mészetesen azt fogj i eredményezni, hogy a jelenlegi 
igazgató, ki már tavaly is csak nagy anyagi áldozatok­
kal volt képes kihúzni a nyári idényt, elődjei, a többi 
igazgató sorsára kerül, azaz végkép tönkremegy. Pedig 
e társulat megérdemelné a pártfogolást, mert szor­
galom és tehetségben nincs hiány. Ezt bebizonyította 
a tegnapelőtt! előadás. A „Falu rosszá“-t adtak N é- 
inet liy György első vendégjátékául, ki régebben a 
nemzeti s/iimáz vaudvilistája is volt. Némethi t (Göndör 
Kiiidor) szép alak. erőteljes, még mindig szép hang és 
színpadi otthoniasság jellemzik I etszessel togadták. 
A hőnyi né (Fiiium Rózsi) elég eleven volt, jól 
énekelt s ügyesen játszott, Gonoszt a bakteri S z. a t Il­
in áry eredetiséggel adta.

— A népszínházban három este mindig 
telt ház mellett adatott a „Tolom'/.“ Tóth Ede legutolsó 
népszínműve.

= Meghaltak : május 25-kén: piaczu Sebes­
tvén Juliánul 43 é. vízkör ; máj ti s 2Ő kán : piaczu. 
Itebreczeiii Mihályné Szilágyi Sára 35 é. tüdővész; 
hatvanu Fábián Károly 1. Károly t hón. agylob ; m á j. 
27 én: piaczu Takács Péter í. Péter 2 nap. hé.lob: pi­
aczu. Oláh Jánosné Kállai Erzsébetit 55 é tüdösorva- 
dás; piaczu. Sziics Juliánná f József 9 hón. ászkor; 
piaczu. Dobi József halva született fia ; hatvanu. Borsi 
András 1. Mária (1 é. sorvadás ; m á j u s 28-án : piaczu. 
Szikszai Gáhorné Földi Sára 24 é. tiidövész; m á j u s 
20 én: pliati Szoboszlai Zsuzsámul f. Ferenez 5 nap.

Fővárosi hitek.
A k é ]I v i s v 1 ti h á z- 

■zal találkozik az cm- 
távoliét ük által I ült 
y oly törvényjavaslat 
sa nem tat tátik tel­

it n d a p e s t, május 
b ó I. Mikor egy Csapat oly at 
her a lu/lian, kik ott remlesi 
dökölnek. akkor tud;.: leltet. I 
felelt keli szavazni, melynek 
jest’ll biztosítottnak Ilyenkora pártok táviratilag be­
hívják a távollevőket, s a ház padjai szokatlanul meg­
telnek A nemelv tön ény hat óságok let illet i szabályo­
zásáról s/óló javaslatot ilyennek Ítélhettek a kormány 
és az ellenzéki pállok, mert a mérkőzésre bejöttek 
sokat) szavazni.

—. B a r ó K art/ o w r<. orosz konsnl Itagosába, 
tegnap onnét liudapestre érkezett, este pedig Pécsbe 
utazott. — lir. Alvenslehett. a német követség tagja, 
tegnap ide érkezett s holnap a gyorsbajóval Busásukig 
s innét pedig Bukarestbe megy. i, két ur s a jelenleg 
Budapesten tartózkodó német és orosz nagykövetek 
tegnap gr Andrássy elnöklete alatt kot nagy s íontos 
fontos értekezletet tartottak, s ugyanaz nap Berlin és 
Szentpétervárral siitii sürgöny váltás történt. Ma 
szintén nagy értekezlet volt gr. András-vnál s fontos 
okmányok küldettek Petiin es Szén t-Pét et várba.

— A belügyminiszter a délmagyaror­
szági hatóságokhoz rendeletét küldött, melyben meg­
hagyja, hogy magyarországi alattvalók átkelését a 
határon szigorúan ellenőrizzék, s azokat, kiknél gyanú 
forog fenn az. iránt, hogy szerb hadi szolgálatba akar­
nak lépni, ne bocsássák át a határon.

— A zágrábi „Obzor“ belgrádi közleménye 
szerint a Risztics-kormány a Törökország elleni há­
borút elhatározta. Az. erre vonatkozó készületek és 
tervezetek immár befejezésükhöz közelednek. A mi az 
ügynek pénzügyi oldalát illeti, az a következőkép áll: 
Az önkéntes kölcsön kétszázezer darab aranyra rúg, 
ez összeg azonban elégtelennek találtatván kiíratott a 
kénysz erkölcsön. Belgrád városa lakosságára 
70,00*0 dénár (franc) rendkívüli adó rovatott. A kény­
szer kölcsönből tizenkét millió dénárt remélnek, vagyis 
4.800,000 forintra számitnak. mely összeghez az 
önkéntes kölcsönt számítván, az eddig előirányzott 
összeg hat millió forintra rúg A hadi terv a kö­
vetkezőkép állapíttatott meg: Alimpics Ilánko, ki 
Cettiojébcn járt, s a hadviselés minden pontjára nézve 
a montenegrói udvarral az egyezséget sikeresen meg­
kötötte, a fővezérség kérdésére vonatkozólag is, a 
drinai hadosztály parancsnokává neveztetett ki tá­
bornoki ranggal. Stratimirovics György extábornok a 
nerabenszülött önkéntesek felett fog parancsnokos- 
kodni. A rendes s a nemzeti hadsereg feletti parancs­
nokságot maga a f ej e d e le in vállalta magára Z á c h 
tábornokkal és első hadsegédével, Csent áj e v volt 
orosz tábornokkal, Bánkúval, Nikol ics Tiltottul 
hadügyérrel, Ecsjaninnai és másokkal. A kisebb csa­
patok már mind a határszélen vannak elhelyezve. A 
t ö r ö k-s ze rb határ el van zárva.

Országgyűlési tudósítás.
A képviselőház ülése május 20-kán d. e. 10 ó

Elnök: Giiyczv Kálmán. A folyó teendők 
elintésése után, napirend: a zárszámadási bizottság 
jelentésének tárgyalása az 1873. évi zárszámadások 
tárgyában —Az egész tárgyalás menetele abból állott, 
hogy Madarász József előadta egyes fejezeteknél, néha 
nem épen helytelen kifogásait; neki Simouyi Ernő s 
Csanádi S. az ismert refvainnal szcknmláltak, s ezután 
a ház többsége a felülvizsgáló küldöttség javaslatát 
elfogadta. — Ülés vége 2 órakor.

A képviselőház ülése május 27-én d e. 10 ó.
Elnök: Gltyczy Kálmán. — l.ónyay Menyhért 

gróf levelet intézett a képviselőházhoz, melyben a gróf

hivatkozva azon tényre, hogy a zárszámadási bizottság 
a fiumei hajógyárra vonatkozó kölcsönnél nem adta 
meg a felmentest az 184-s. a miniszteri felelősségről 
szóló törvény 83. és :H. szakaszai értelmében ezen ügy 
megvizsgálását a felsőházhoz, mint illetékes bíróság - 
hoz”kívánja áttétetni s egyúttal kéri, hogy ezen kér­
vény a zárszámadási bizottság jelentésével együtt tár- 
gyaltassék. FJfogadtatik — Irányi Dániel határozati 
javaslatot nyújt be, melyben utasittatni kiváltja az 
igazságügyi minisztériumot, hogy a közhivataluk é- 
líivataíos fizetések és nyugdijak halmozása ellen tör­
vényjavaslatot nyújtson he Következett a fizetések, 
nyugdijak és egyéb illetményekre vezetendő végrehaj­
tás korlátozásáról szóló törvényjavaslat tárgyalása.

11 o ráns zk y Nándor előadó röviden ajánlja a 
javaslat elfogadását, melyet a ház Ballegh József fel­
szólalása után el is fogad átalánosságbau. A részletes 
tárgyalásnál az 1— 5§g-ok változatlanul elfogadtatnak.
A 0. § -nál, mely kimondja, hogy az első szakaszban 
érintett hivatalnokoknak a hivatalos működésükért 
járó uapidijjaik sem lehelnek végrehajtás tárgyai, -- 
Almássy Sándor azt indítványozta, hogy a képviselői 
napidij se legyen lefoglalható, valamint oly járandóság 
sem, mely valamely hivatalnoknak külön teljesített 
szolgálatáért jár. — Horánszky Nándor előadó nem 
fogadja el a beadott indítványt. Végre a ház 81 szóval 
73 ellenében az eredeti szöveget változatlanul elfo­
gadta. A kérvényi bizottság jelentése értelmében az 
egyes kérvények minden vita nélkül az illető minisz­
tériumokhoz utasittatnak.

Helfy Ignácz iuterpellatiótterjeszt elő : Való-e, 
hogy a közoktatási min szterium kezelése alatt levő, 
Fehérmegyében fekvő sz.-ágotai és bárándi, mintegy 
17 ezer holdra terjedő kitűnő minőségű alapítványi 
javak 18(17 és 18118-ban holdanként! 41 4—5 írtért 
lettek bérbe adva'/ Igaz c. hogy a t miniszter ur a 
jelzett bérleti szerződéseket, minden nyilvános pályázat 
kizárásával tizennvolcz esztendőre megújította/ — 
Ülés vége 12 órakor.

A képviselőház ülése május 29-kén il e 10 ó.
Elnök : G h y c z y K Ilmán. Perczel Béla igazság- 

ugyminiszter az uzsoratörvények eltörléséről szóló 
18(18. XXXI. tezikk pótlásáról szóló törvényjavaslatot 
ad be, mely előzetes tárgyalás végett az igazságügyi 
bizottsághoz utasittatik azon meghagyással, hogy azt 
még a nyári szünidő előtt letárgyalja. — A Phylloxera 
rovar terjedésének meggátlásáról és a nemzetközi mé- 
termérték-hivatal felállítására és fentartására 187*1. 
évre szükséges pót hitelről szóló törvényjavaslatok 
átalánosságbau s részleteikben elfogadtatván, tárgyalás 
alá vétetett a némely törvényhatóságok területének 
szabályozásáról és ezzel kapcsolatos intézkedésektől 
szóló törvényjavaslat.

A jobboldali ellenzék, a független szabadelvű s a 
független párt szónokai a t. javaslatot átalánosan sem 
fogadják el; s azt átdolgozás végett a belügyminiszter­
nek visszaadatni indítványozták. — Ülés vége 2 ó.

válaszolt a vonat vezető.

a fiatal hi!lev. Fix tolta

magát a géppel a sivatagon, rögtön tisztában volt a 
történtek iránt.

Délután két óra felé visszaérkezett a mozdony 
Kearney állomásra Nagy öröm lepte meg az utasokat, 
midőn látták, hogy a mozdony ismét a vonat élére állott.

A mozdony a pályaudvarba érkezvén mis. Amla 
elhagyta szobáját és a vonat vezet ót kereste lél. ..In­
dulni akar ön V" kérdezés „Rögtön, asszonyom.* 
„De a foglyok .... szerencsét len társaink .... Nem 
iát hatna V“

„I,ehetetlen,“
„Kérem, üljön he “

„En itt maradok “ fel 
nuja colt o párbeszédnek.

Eközben az utasok elhelyezkedtek a kocsiban. A 
sebesülteket a legnagyobb gyöngédséggel szállították 
be I zek koz! volt Stamp őrnagy is. az egyetlen a sé­
rültek között, kinek állapota valóban komoly aggodal­
makra szolgáltatott okol. A mozdony zuhogni ke,deli 
s a vonat elindult. Fix ügy nők az állomáson maradt.

Néhány óta telt el igy Az idő kellemetlen, a hi­
deg érzékeny volt. E x a pályaudvar egyik padján ülve, 
mozdulatlanságában valami szoborhoz hasonlított Mi s 
Attila minden peiczben kilépett a szobából, melyet az 
állomáson rendelkezésére bocsátottak. A csarnok ve 
geig ment, minden áron keresztül akarván! át ni a hózi­
vataron és a fokonként növekedő sötétségén.

Este leit. A kis csapat még nem tért vissza. Hol 
leheltek e pillanatban / A Kearney erőd kapitánya igen 
nyugtalan volt, bár igyekezett is azt elrejteni.

Lassanként beköszöntött az éj is. A hó gyöngéb­
ben esett, de a hideg erősebb lett.

Reggel a nap tányéra homályos ködök köztérnél 
kedetl fel a láthatáron.

Reggel hat óra volt. A kapitány nagy aggodalmai 
közt nem tudta mire határozza el magát. Hadnagyát 
hivatta, és parancsot adott neki, hogy nehány ember 
élén kémszemlére induljon abban az irányban, melyben 
az első csapat távozott, és mindent elkövessen, hogy 
bizonyos hírt hozzon annak sorsáról. E pillanatban 
lövések hangzottak dél felöl. A katonák kirohantak az 
erődből és mintegy fél méitfidilnyire láttak egy kis 
csapatot, mely a legnagyobb rendben halad az állomás 
felé. Mr. Fogg haladt a csapat élén, s mellette Passe­
partout és a többi foglyul esett utasok. Tiz mértfüld- 
nyire az állomástól heves csatájuk volt. Passepartout 
és társai mát néhány pillanat óta küzdöttek őreik el­
len. A derék tranczia épen két veresbőliít ütött le csu­
pasz ökleivel, midőn gazdája a csapat élén segélyére 
érkezett, és a küzdelem sorsát a foglyok javára dön­
tötte el

Mrs Amla megragadta a gentleman kezét, s kép­
telen levéti a szóra, csak egy leii katlanul hálás pillan­
tás kíséretében szorította meg azt Passepartout eköz­
ben megérkezése első pillanatától kezdve a vonalot 
kereste a pályaudvarban.

„A vonat, a vonat!' kiáltó. „Elment“ — vála­
szolt Fix. ,Es mikor érkezik a legközelebbi vonat/“ — 
kérdő mr. Eogg. „Ma estére.“ „Ah!“ válaszolt a 
gentleman, szokott nyugalmával. (Folyt, köv.)

Vegye

— Bé e s, május 27. Az angol visszautasító vá­
lasz után Andrássy gr. még tegnap értekezett a köve­
tekkel. Elhatároztatott, hogy Angliával szakadatlanul 
tárgyalják a kérdést, s a portának azonnal hivatalos 
elétetjesztések tétetnek, melyek a portának a berlini 
emlékiratra bizalmasan tett észrevételeit lehetőleg 
tekintetbe veszik. Nowikotf a jegyzék tervezetet elő­
terjesztő.

— A port a, mely londoni nagykövete által 
értesült az emlékirat tartalmáról, félhivatalosan uta­
sította vissza az abban foglalt javaslatokat, melyek — 
mikép Hasid hasa kiemelte — disettsió alá sem jöhet 
nek, a béke helyreállítására nem nyújtanak reményt és 
— azonosak levőn az insurgensek követeléseivel a 
portát mélyen lealázzák.

— A függetlenségi párt az Egyetértés mű - 
jus 28-ki számában felhívást tesz közé, mellben a hé 
esi egy esség hátrányait fejtegetve, hangsúlyozza a párt 
közjogi programtnját is, s felszólítja az önálló vámte­
rület és jegybank híveit, hogy vállvetve működjenek 
közre a bécsi egyezség elfogadása ellen.

— Az osztrák delegátió május 24-ki illő-én 
a közös hadsereg 1877-ki költség előirányzata tárgyal­
tától t Az átalános vitánál a bizottságnak a liadsm ; 
szolgálati idejének lejebb-'Z.állitására, illetőleg <><t.Ooo 
ujnneznak 4 és fél hónappal későbben leendő behívás 
és az élelmezés javitásására vonatkozó indítványa 
nagy vitát idézett elé Hr. Enger ellenezte a java-latot 
a hadsereg kiképzésének érdekében. Dr. Sturm a kato­
nai axiómákkal szemben az ez által történendő 2.2*>2,ooo 
írt megtakarítás mellett beszélt s hivatkozik arra. bog) 
a hadsereg létszámának ily mérvű leszállítását b. John 
is tervezte (a közelebb f tábornok.) ki azt monda 
18Ő7-ben, hogy hatszázezer főből álló hadsereg elég.

— Az uzsoráról szóló törvényjavaslat már 
elkészült az igazságOgyminiszteriumban. Az 10 száza ­
lékot vészén fel kamat-maximumnak, s kimondja, bog) 
bármily kamatot kötött is ki a hitelező, az állam a 
H) százaléknál több kamat behajtásához segédkezet 
nein nyújt.

— A* ungmegyti gálócsi állami elemi isko­
la ház felépítése 5174 Irt 14 krrig van árlejtés hirdetve. 
Aránytalan nagy költség egy négy valláson lévő <>00 
lakossal bitó kis falu számára.



— Szeg t* ti e II szórsz kiállítás végrehajtó bi­
zottsága pénteken este i' \ nli'-'l tartott, alnel)bi li cl- 
hütáro/1atolt, hogy a kiállításra vonatkozó ténylege 
előkészületek haladéktalanul m c g k e z d v t u e k.
Ez egy kissé elkésve határoztatott el.

— Versetz i állapotok. Ott a tanítók 
hónapokon ál nem kaptak fizetést s eszerint kény­
telenek valónak nyugtáikat tetemes veszt ességgel — 
eladni. I jév óla azonban senki sem akarja megvenni 
nyugtáikat s igv könnyen elképzelhető, mily iszonyú 
nyomorúságban élnek. Ha az iskolaszék! elnökhöz 
mennek, ki egyszersmind polgármester is, ez vsak 
neveti őket, íré Iái veink és minden válasz nélkül zseb­
kendőjébe egyszerűen e.-omót köt. Ha a tanítók azzal 
állnak elé, miként kénytelenek lesznek a közoktatási 
miniszterhez folyamodni, a po gármester ismét fel­
oldja a gombot zsebkendőjében és azzal bocsájtja el a 
tanítókat, miként mehetnek panaszra, a hová akarnak 
s ha Tretortnak tetszik, ám fizesse ki őket.

— Tries t, májas 27. A Mauroner-szinházhan 
ma délután tűz ütött ki, a fedélzet leégett, a falak 
részben beomlottak, a melléképületek nincsenek ve­
szélyeztelve.

— B elgrád, május 26-ról Írják a K. Népének: 
Most vau sajtó alatt „Milan fejedelem mani­
feste m a a minden vallásfelekezeté szerb nemzethez 
Boszniában és Herczegovinában.“ A nyomtatás szoros 
őrizet mellett történik, hogy a manifestum tartalma 
idő előtt ki ne szivárogjon. Jövő héten Moszkvából a 
szláv egyletnek egy küldöttjét várják ide, ki mint első 
pénzsegélyt 100 ezer imperiált fog átadni. A nevezett 
egylet a legújabb időben alakult s Fadejef tábornok 
müve. K tábornokról az hallatszik, hogy szerb szolgá­
latba lép, s Ószerbia határán egy hadtestet vezényletül 
Ignitief azt irta Riszt lesnek, hogy kezdjen csak gyor­
san. mert bizhatik abban, hogy Oroszország meg fog 
felelni azon hivatásnak, melyiyel, mint szláv hatalom 
bír. E tanácsnak megfelelően elhatároztatott, hogy a 
szerb hadsereg sz. János napján lépi át a IIrinát. — 
Németországból orvosokat várnak ide. A bolgár felke 
lés terjed. Az insurgensek ostrom alá vették Slivnót i 
Avrat Alánnál megverték a törököket. Varna közelé­
ben a fekete tenger partján Burgas mellett, tehát csak 
hat órányira Konstantinápoly tói, 600 ember kitűzte a 
lázadás zászlaját.

— A bolgár forradalmi bizottság két tagját 
elfogták a törökök. P a n o f Iván és lí a t k o t Knikó 
a foglyok nevei; ki fognak végeztetni Driuápolyban.

— Lord Lyons az angol kormány meghatal­
mazása folytán kijelentette Décazesnek, hogy Oroszor­
szágnak teljes szándéka volt Konstantinápolyi megtá 
madni és orosz csapatokkal megszállani.

— Berlin, május 26. Nevezetes jelenség, hogy 
spceilicus orosz körükben sem Augolország tartózkodó 
magatartása, sem a portának félhivatalosan már ki 
fejezést is talált ellenállása nem szül elkedvetlenítő 
hatást. Úgy látszik, hogy az orosz politikusok óhajtják 
a hatalmak második jegyzékének rósz sikerét, mivel 
ekkép vélik be bizonyíthatni, hogy az eddigi utón nem 
érhető el a keleti zavarok lecsillapítása, s hogy vissza 
kell térni azon tervekhez, melyekkel Oroszország 
berlini értekezleteken mindgyárt fellépett, de Bismarck 
és Andrássy ellenállása folytán később felhagyni kény­
szerült. Az' orosz diplomaták felfogását jellemzi az
hogy egy igen kiváló orosz államférfin a napokban 
Andrássy-féle status quo amélioté állapotot utópiának 
mondta Nem kell azonban hinni, hogy Oroszország 
annexiókra vágyódik Törökországban. Oly államszer 
vezetet szeretne létrehozni Keleten, minő a rajnai sző 
vétség volt I Napoleon idejében. Egy egész sor szláv 
nemzetiségű és görög vallásit apró állam protectorátusa 
az orosz politika főczélja, melyet természetesen leg­
jobban vérontás nélkül szeretne elérni. Minél inkább 
zavarodik, bonyolódik a helyzet Törökországban, an 
nál inkább közeledik az. orosz, tervek megvalósulása 
11a e tekintetben teljes sikert aratna Oroszország, 
monarchiánkra e körülmény nagy visszahatást gya 
kondim, mely Andrássy gróf visszalépése állal nyílva 
miina. Mondják, hogy Andrássy gróf örökségét Traut 
mannsdort gróf venné át, kinek program inja mögen 
gödi, hogy Oroszországgal osztozkodjék Keleten 
Andrássy meg akarta nyerni Trautmannsdorfot 
által, hogy a párisi nagykövetséggel megkínálta, de 
kísérlet hasztalan volt. Minden körülmény közt ligye 
lembe veendő, hogy Bismarcknak mennyire érdekébe 
van Andrássy bukását megakadályozni. E körülmény 
tekintetbe vételével feltehető, hogy a keleti kerdesne 
orosz értelemben való megoldását, mint a mi 
Andrássy bukását idézné elő, Bismarck is határozottan 
ellenezni fogja.

— Bécs, május 23. Athénből épen most erk 
z,;tt hit ek szerint elhatározta K o m u n d u r o s, bog 
Szerbiával kezet fog a törökök ellen, de csak akkor 
lm Szerbia megkezdte már a háborút. I udjuk, hogy 
görögök nem igen rokonszenveznek a szlávokkaj, s li 
mégis szövetkeznek a szerbekkel, ez csupán azeit töt 
ténik, hogy a szerbek ne jussanak az egesz préda bit 
tokába. Mindenesetre be fogja várni Komunduros, bőgj 
a siker alapos kilátásával engagirozhassa magát. Egy 
merész terv oda irányul, hogy a Konstantinapolyba 
lövő számos görögök fellázadjanak s megbuktassak 
szultánt. Epirusban mozogni kezd a görög lakossá 
Larissa közelében agyonverték a czaptiéket es barom 
falut leégcltetett.

— A szerb hivatalos lapban a mór,
tóriumra és sajtóra vonatkozólag megjelent két rendelet

következőket tartalmazza ; I\ < Ibrenovies M Milán 
Isten kegyelméből és a nemzet akarata /m int szerb 
fejedelem. Igazságügy minisz* er illik előtérj- - zté éré és 
miniszteri tanácsunk meghallgatása után; tekintettel 

jelen körülményekre, melyek között minden mun­
kásság megszűnt s a fizetés általában lehetetlenné 
ált, és az lSTü-ik év október öl hozott törvényhozási 

határozat alapján rendeltük és rendeljük: 1. §. A 
fizetősek határideje meghosszabhitlatik, a polgári 
perekben hozandó Ítéletek, rendeletek és lefoglalások 
pedig besziintettetnek, három hónap tartamára. 2. 

zen intézkedés érvénybe lép a fejedelmi aláírás 
apjától kezdve. Belügyminiszterünk elöterjesz- 

ere es minisztertanácsunk meghallgatása után, 
figyelembe vevőn, hogy a jelenlegi körülmények között 

sajtó miként történendő használása a legnagyobb 
veszélyeket idézheti elő a közbiztonságra nézve, az 
alkotmány 38. szakasza értelmében rendeltük és 

túléljük: Mától kezdve 3 hónapra felfüggesztik az 
1870-ik év október 23. kelt sajtótörvény érvényessége.

ilamint ugyanazon törvény 1875-ik év deczvmber 
lö-ikén kelt kivételeinek és pótlékainak érvényessége 
is, és pedig akként, hogy ezentúl sem nyomatni sem 

országba nvomtatványokat behozni nem szabad 
azon állami hatóságok előlegcs áttekintése és engedélye 
nélkül, melyek a közbiztonság felett való őrködésre 
hivatvák. stb.

— „Ti mes“ az angol kabinet eljárását teljesen 
helyesli s czikkét következőleg végzi: „ A törökök 
által lakott terület s nem a török nép maga az, a mi 
gondjaink igazi tárgya. Megakadályozni: a terület bár 
mely európai hatalom általi absorbeáltatását, ez. 
tekinthető politikánk föczéljának. Mi azt mondjuk, 
hogy ez el nem érthető, ha akár tartózkodunk a keleti 
ügyektől, akár oly állást foglalunk, mely arra bátorít­
hatja a szultánt, hogy a hozzáintézhetö észszerű kő 
vetéléseknek épen úgy ellenálljon, mint az észszeriitle 
neknek... Ha íélreáliástink által meghosszabbítjuk : 

küzdelmet, tényleg Oroszország játékát fogjuk ját­
szani... 11a a czászári hatalmak nem őszinte játékot 
játszanak egymással és szomszédjaikkal, annál szük­
ségesebb. hogy Anglia világosan utaljon arra a mit 
tenni kell, s szólítsa fel a hatalmakat, hogy tegyék 
meg azt. Be kell látnunk, hogy a sok halogatás és 
szószaporitás azon ténytől ered, hogy semmiféle, török 
tekintély alatt létesített reformok nem elégíthetik ki 
tz insurgenseket vagy nem paciticálhatják az országot 
tllandón. Függetlenség az, amit az insurgensek 
keresnek, nem pedig csak reformok. A három ha 
talont tudja ezt, de egyelőre nem tartja czélszerünek 
kimondani Ha mi is tudjuk, nem c-elekedbe!iink job 
bat, mintha kimondjuk bátran, s ez irányban keresünk 
biztos és gyors elintézést.“

— Vrág a, május 27 Palackv holtteste a város 
házán tétetik ravatalra, s Lobkoviczban Brandeis mel 
lett teinettetik el. Az összes cseh lapok ma gyászki 
cetben jelentek meg.

— Francziaországban az amnesztia ja 
vaslatot a senates is elvetette, bár Hugó Victor 
régóta várt beszéddel védte az amnesztiát. A költő 
szónoklatában igen hatásos fordulatokat használt, 
párthuzamot vont a deczember 2-ki államcsíny és a 
márczius lS-án elkövetett bűnök között. Ez utóbbi 
elnézést érdemel, az első teljes szigort, s a birák mégis 
ellenkezőleg jártak el. Szégyen kétféle mértékkel 
mérni s azért a teljes amnesztia ajánlatos. Hugó be­
szédét az erős kifakadások daczára félbeszakítás nélkü 
hallgatták végig; s ő vele csak nyokzun szavaztak.

— Madrid, május 23. A cortes ma elfogadta 
az egész alkotmánytörvényjavaslatot. Krisztina király­
nő ide érkezett.

— Hugó Victor amnesztia beszédében, mely­
nek meghallgatására igen nagy közöség gyűlt össze a 
senatus tanács-termében többek közt mondotta: „X an 
e egy is önök között uraim, ki ma szivszotulás nékill 
járhat Paris bizonyos negyedeiben V Olt van, a kövezet, 
az áldozatok zavart kiáltozása, E végzetes kiáltozást 
önöktől függ elnémítani. Zárják be a halottak ajkait s 
deeretálják a feledést!“ Ezután a szónok párhuzamul 
vont a Napoleon féle államcsíny és a commune között, 
melyet bár zúgolódás hallatsz! — mentegetni 
igyekszik : . A dvez. 2-ki tény és a márcz. is-iki tény 
egymást megvilágítják Egy tormán kell megítélhetniük, 
vagy ha az, igazságszolgáltatás végzései nem egyenlők 
minden elnézés a ketseghecsett, lázas népéig illeti, 
minden szigor a kalandor herczeget, ki az I-.lysée után 
a Louvret akarja, s meggyilkolva a köztársaságot 
meggyilkolja saját esküjét.“ He ellenkezőleg tölti nt 
a commune híveit deportálták, Napoleon meghalt 
ágyában, czinkosai neveit Paris utczáinak adták 
„Tehát a nép ellen minden szigor, a császárral szemben 
alacsonyság (Mozgás.) Ideje, hogy véget vessenek az 
emberi ielkiistneret elcsmlálkozásánnk Ideje lemondani 
a kettős súly és mérték szégyenéről. A márczius 18-ki 
tettek teljes és egész amnesztiáját kérem “ T. beszei 
második része telve volt igen erős személyes kifaka- 
dásokkal. Csak a szélsőbal tapsolta. Paris mint bizott­
sági előadó csak e szavakkal válaszolt : „l-.rt e a felelet 
senatus hallgatása!“

inté/lelell ; a főrendek hozzájárultak a képv ház ha ­
tározatához Az oszt iák delegál ió 3't zavazattal :* I 
ellen elvetette a In t millió hadügyi törlé-t.

Budapest, májú mi. V <,i ./.t> e> ül- 
körülbelül június közepéig fog együtt maradni és 
azután három hónapig szünetel.

—- Május 30-kán ddélután órakor Petából tá- 
virjak: Ahdul-Aziz szultán hirtelen meghalt. Halála 
módja ismeretlen

- K o ti s t a ti t i n it p o 1 y. május 30 V. Murád 
szultán mint Isten kegyeiméből s a nép akaratából 
való császár pi inlauiállatott; trónjától megfosztott 
lödje, családjával együtt, a régi seraithu vitetett. A 
álto/ás teljes nyugalomban ment végbe. Ml leggei 

nyilatkozat történt a népbe/. — A muzulmánok és a 
ereszléiiyek között egyaránt nagy megelégediis uralg 

Ma este kivilágítják a várost, a mit három napi 
ünnepélyek köveinek. Murád ma a palotában iiistal- 
láitatott.

— Pár is, május 30. A török trónváltoztatást az. 
itteni politikai és pénzügyi körökben kedvezöleg fo 
gadták. Azt hiszik, hogy ez megkönnyitvndi a keleti 
kérdés megoldását. — Biztosan állítják, hogy az uj mi­
nisztériumban Midhat basa a nagyvezérséget, Khalil 
basa külügyet és Sadik basa a pénzügyet vették át.

Kereskedelem, ipar és gazdászat.
— Béé*, május 30. London 122.25. Ezüst lo.iMi 

Arany 5.76—. Nemz. köles. 67.60. Hitelintézet 130 - -.
— Debreezen, május 31. A tegnapi heti­

vásár meglehetős élénk s látogatott volt : főleg a ke­
nyérnek való s a rozs és tengeri ára javult: alsó s felső 
árak voltak hektoliterként: búza 6 írt 52 kr -- 8 Irt 
1 t kr; kétszeres 5 frt 38 70 kr: rozs 5 frt 16 — 62
kr; árpa 3 frt 26—42 kr; zab 3 frt 26—12 kr: tengeri 
i frt 82 — 08 kr ; köles 3 frt 71 kr — I frt 6 kr; kása 

6 frt 52 kr; I zsák burgonya 1 frt 10 kr; 100 kilogramm 
szalonna 65—661 „ — 68 frt ; háj 60—70' ,,—72 fit. — 

X ha rom vásár nagygyá gyűlt fel. de azért az 
adás vevés csekély volt — A sertés vásár láto­
gatottá gyűlt; főleg hízott sertést sokat hajtottak s 
ennek fonja 30 krrig kelt; a soványt nem igen vették 
s ára nem változott.— Az idő elég szép; vasárnap 
óta keveset esett; a hévmérő ma már 18 fok meleget 
mutatott.

2521:1 ÁRJEGYZÉKE
4i „István" gőzmalom készítményeinek.

fi*? é- m-U f. Árak outiak értékben, költ iégmenteten 

f*#*!>#’<'«• zenhvn k.iteleietlteg nélkül 

■ lí IC > e lí e I M k It A I* 10U kilogramm teákkal.
\ \sftnli ila

szinte 30 kii<

H. B in ■ . en> érlii/.t 2 • •••) »«*n*lu In r 40 r
8 1 Barnaki iiyérliszt 3-ad rendi) H . 40

i). Burnakciiyérliszt 4- e«J rendű » 40 n
ll). Labli.szt, -------- ü , 40 v
11. Finom korpa - - zsákkal 4 „ — n

n „ „ zsákuőlkiil 3 r 40 „
12. Durva korpa «sakkal a „ 40 n
r n n ~ ~ ~ *sak nőikül - *4 80 n

K. 1 Boísli»«'. 1 - sA nii.lu - — r — r
it 11. Ho/sliszt 2-óit rt*n<lu — »* — yy
B 111 Bor.sli «I 3 ad rendű r *
B. IN Hozslszt 4 ed rendi) • - « — -
\ K. Árpakása <*U - - - - - vO » r

n stintv o. - - - - 31 „ »
n szinte 1 ----- - 24 n
n szinte 2. - 17 . :'»0 n
„ , '/'lile 3. - - - -

Legújabb.
_Bud a pest. május 30. A képviselőhöz ma

folytatólag tárgyalta a némely törvényhatóság tei illeti 
rendezéséről szóló törvényjavaslatot. A főrendiház mai 
illésében a népiskolai hatóságokról szóló javaslat el

Dara k"/**|

Király li.-sl - - •
L Hiyii'M -
Moiitlinzi
Z<emlyeliszt knl'inó»

a nagy »«emu - 
szinte lit) ki os z.avskn\al

s EHf áki't\ al 27

30 kilós * Mt'jikoval

I- • rkeny vrliszl I-síi reii'ln

ml 1

23
2*2
•21
It)
IG

20 k. 
50 „ 
20 , 
•>0 „

30 r
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00
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*úd
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y i>. A«|.
v. I

iilara
Árpáit'*! G. ----- -

Delire- yen. 1 s7(i május 28 
— |i lí d a pest. május 27 

után rögtön, már május 23-án 
állott be az egész országra kitel je 
egész a hét végéig legalább is 12
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A mull heti lagyá- 
meleg nyári esőzés 

szkedve, s a hév inéi ii 
fokot mutatott

Az. élet űz let a hét elején nagyon bágyadt volt. 
minthogy az eladók az árakat igyekeztek felrúgtál ni. 
hét vége azonban élénkebb lelt az eladás, minthogy 
az eladók 10—20 kr áremelkedéssel megelégedtek; a 
Imza ,t hét elején II fittig emelkedtek, vége felé 10 Bt 
50 krrig alább szállott; rozs 8 frt 25 60 krrig, árpa
6 frt 
fittig 
mint 
való

S5 kr — 7 frt 20 krrig. tengeri 5 fit 50 ki' 0 
. zab 0 frt 10 - 30 krrig kelt; * búzából több 
140,000 métermázsa kelt el ; a zordon időjárástól 
iijedtség miatt a liszt ára emrlkcih tt; a 

gyapjúüzlet csekély, minthogy a nyírással el­
késtek; a sorté silz let n él a kivitelre alkalmas 
sertések hiányoznak, helyben 53—55 kr; /sir 70 Irt, 
szalonna 66 — OS Irt; a bőrüzlct minthogy a vi­
déki vásárlók már érkeznek, meglehetős elénk.

— Lapunk mai számában Hamburgból Kaufmann 
és Simon bankárok hirdetése olvasható. < )k a legna­
gyobb nyereményekre szóló eredeti s o r s j e g y e- 
ket árulják, a melyek iránt annál inkább lehet biza­
lom, minthogy azon sorsjátékok állam garantia alatt 
állanak.
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Kohóm ('in ii ra k táv

Unger F. V. fiánál
Budapest Deák Ferenci utcza 5-ik szám. 

Különlegességek mi ingekből és női feliéi nemüekből.
f'lllllbll-uri illlí vk : s'ép sí HM mell. I 1.50, 2 20. 2.70 ilbj» ; 

nio redőzött mellel I 155. 1 7(1, 2.-10, 2 Irt ,11.;= : szép ferde mellel I.UO. 
2 20, 2 GO, dttja ; ijjini szép hímzett mellel 2 ISO, 1,70. ’S, I. 4.fi() Oltja 
Színes triton-ingek két külön gulléirul tlhj» 1 tiO, 2, 2.50. .1 Irt. I t»z<> 
oxlörd-incek kel kulim gallérral, tikja 2 Irt 40 l»l\, ravarult gallérral, 
tikja 2 frt 30 kr.

Szövött II 1*1 ll’ltltyÜk Panniiből lekérheti 'agy 
sziliekben 12 par I 10, 150, 1.80, 2.50. II Irt 50 kr.

Pamutból gépen kötve megkötésre feliéiben \agy Kkru.sziliben i * 
4.50, 5.50, 7—8 frt.

Kézzel kötve pamutból teher ben 1 2 pír 7 — 8 Irt.
Vzórna Inbtyttk (meAiilrsriO 12 pár 5-11-7 fii ti)art raktár 

\ unroll vászon Iá fit y uk bot 12 pár 4 80, 0 irt.
SfrZ.lllC* úri labtyuk, egészen jó mosható szili. 12 p*. 2 l.>, 3, 4. 5, ti.
Finomabb (futásié) labtyükből úgy úri harisnyákból a legnagyobb vá­

lasztékkal szolgálhatok.
I iniÍ4 s/.álllára különösen ajánlhatók szövött izzadságot k ivevő 

(Duxi) ingeim, darabonkint 80 kr, 1 fit.
Kész női és gyermekfvhéruemu a leggazdagabb vál sztekban.
Kz mind a mostani időtartamhoz hasonlítva a legolcsóbb árak melleit.

▼I. Sitoimieeker ha iiEí üzlete

lliimlmrgltan.

Meghívás a részvevősre
a Hamburg államtól garantirozutt nagy pénz sorja 

tokban, melyen
5? millió 900.0011 r. mark.

Ívsz. 1 n7ti ki június 14-töl november 15 ig bizonyosan 
elnyerendő. Az ttjonan kijavított játektervszerint 7 
osztályban 81,500 sorsjegy közt 43.400 nyeremény 
találtatik és pedig

375,000 r. mark, vagy 218,750 forint
különösen pedig

15 000 
12 000 
10 000 

0000 
4000 
2400 
1200 
500 
250 
138

1 tivi'ieniéiiy
1 ' -

250,000 (i nyerem.
12Í.000
80,000 11 -
60000 26 „
50,000 55 n
40,000
36,000

2(H)
4 1V r

30,000 621
25000 700
20.000 24.350 *

, rumlid) fcftflcftrlll.
Am 14.»Inni cl. J.

bcatnu* oif^ifüuiifliíifrvtbtöTUuHg ter veti btv
bvbtti :>(tgttr»ng genehiuiiíten u. iram nt irt ni 
tifldtotterlv. bfitílifitfe on* SÍ,50» Qrtflifflü» 
loot#» uhb 43,400 ßentinnen- eämmtU<6t 9#« 
Uiitine »eiben um er lm lb eiiiiflrr Olid IC 
Mirrti 7 Aiebiiiifleii enbgiütig auífltlooü unt 
betragen juiammen
7 Million 771,800 ,:,lich,m3rk

íer &<hivtgeu>inu benagt ev.

375,000 Cfutfcb e
Meidilmarf.

fferv.cr (Betuinue von üiticbámarl:
£.>0,000 10,000 6 a 15,000
1 £5,000 30,000 7 a | £,000
H0,000 3 . 30,000 H a 10,000
00,000 £5,000 ! V« « 0,000
50,000 5 a £0,000 et*. ClC.
(Segen (jinlenbung be* Betrages von : 

b. UV. ft. *5, 30 fur ein flditjtcé DtigiiiaUoot 
„ 1.65 „ tinibe*

ocrlenbct ba§ untért et ebnete eanfbaut bte mit bem 
•Sappen bed Stnated vergebenen OtcgiuflKöoole 
unb ertbeilt nndj jeher Aiehintfl nn jeheu 
Iheiliiehmer bte aiutiiitic vóeroimtltíte. ®ie 
vtuibejablung 6er (Seivmnc geidjieljt burdj bte Ser 
blnbungen bwfe5 ^auie« an dlien '.platen. ‘Z*ci 
Cnjectuinmg einer jebeu SefteBung n>ivb ber au5 
fuljrlicbe ‘i‘erloútung«rl«n aller 7 Siebungen 
ßiati* beigelegt.
4. <5ol<liarb5

45ambur(|.

május 31. 1876.

!! Sióim sein hallóit olcsóság !!

! Bórniálási ajándékokul!
A ki rendkívül jutányos, szép és jó holmikat akar venni, az 

vásároljon minél elébb, a mi díjjal kitüntetett 
Bvrmálási ajándék bazárunkból,

a következő pont- 5 frt QQ krért mCSés 0lCSÓ
pás tárgyak

1 csinos, tűzben aranyozott re 
montoir óra lánczczal s tar- 
tálylya1,

1 elegáns, angot-nüi naperuyő,
1

2 j.ipáni virág-edény gazdagon 
aranyozva,

2 salon bronz figura gyertya- 
tartó,

1 teljes dohányzási készülék.
ajándékul igen alkalmas,

áron kaphatók:
zsebbeli-távirda k ész ülök, 
ujtalálmány,
Concettine kipróbált zeneszer, 
melyen a legszebb darabok 
játszhatók,

1 tinóm Victoria női öv,
1 fényképalbum aranynyal dí­

szítve,
1 pompás casette. benne min­

den léle tárgy, a mit a fiatal 
nő szive kedvel.

t f.Mind ezen szép tárgyak Cgyiill 
csak Él t krért kaphatók

Blau et Kann-nál,
l'.ltihliiM’invnt II ten. I. Hiihenhei-fiasie #.

Vidéki megremlelések utánvétellel pontosan foganatosíttatnak.

on.I111;ás vissravonhtillfiioit hivatulusan
juuius 14 S 15-dik Iinpjur;. 'au liilitZ'«" I 

és Pi-v egesz i-ri il.li sorsi ára >•«»!> (> r.-merk ':•••.) 3 
félé .'.,,3 , r i;
negyedé .. „ . 11 -

8 a7. államtól garantii ozutt eredeti sorsjegye h ( uhu p« d 
los Ígérvények) az értéknek készpénzben v««?y j»;»**InntaIvány- 
nyal való bt küldést kor a legtávolabb esti belyekre is »4ktildéinek.

A Steindecker ház ro\ id idő a lati mar no£> ö<z lelt két 
fizt*lett ki. — A közelebbi börzei \ rs/ti ségtk. ezen ^dlüDtiro- 
zott állam vállalatnál- nifty a porasz « s s/:>-/ >.»r-j;itekkfll 
lényegileg (gyeDluBek állítható, »»mét 'ís^zaszen-ziietök;
különb 11 is a betel öszlete esehélN a lehe tő nye rőn.t u) «*k ösz- 
letéhrz. képc-t. — A játéklei v s ;i hivatfllos huzási liw - »«un- 
den ré*ztve\őuvk megküldetik ; Uíí> szinte a nyeremény k.iiz.e- 
tése ki\ ánat h/.tíi int bárhol te Ijesiltelik,

A megrendelések leljem bizaloutmal inte/« i c.t 1.:

Bank vt Wvcliselgpschiin" vzégliez 
4—r, Dammthorstrassc Hamburg.
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.TISZA - biztosító társaság.
A „Tisza" biztosító társaság Debreezenben, a társasági alapszabályok 

38. §-ának órtelmélicn

első rendkiviili közgyűlését
vasárnap, f. évi junius hó 11-ik napján d. e. 10 órakor
Debreczcnbcn, a városház nagytermében fogja megtartani, melyre a t. ez. rész­
vényesek az alapszabályok 40, 41. és 46 §-ainak*) értelmében ezennel fisz. 
teletteljesen meghivntnak.

Tárgy:
a társasági alapszabályoknak a kereskedelmi törvény értelmében leendő 

módosítása. — Debreczen, 187(>. évi május hó 26-dik napján.
A választmány.

') 40 i. A közgyűlésen minden részvényes, leg.-dábh 30 mippnl n kíirgyiilés elíítt sóját 
nevére írott ideiglenes részvényjegy, illetőleg részvény után. <le vsuk akkor, Int arra az addig le­
járt litelések teljesiltellek, egy szavazattal bir.

\ közgyűlésen azonban egy részvényes gém sajti! nevében, sem meghatalmazás alapján 
többet 10 szavazatnál magában nem egyesíthet.

Az ideiglenes részvényjegyek illetőleg részvények, ngyszinte a meghatalmazások, a köz­
gyűlés megkezdése előtt az elnöklő állal e rtálra kiküldőit igazolási bizottságnál leteendők ; 
a leteli jegvek a közgyűlésben! megjelenésre igazolásul szolgálnak.

41. 5
képes részvényesek meghatalmazása által gyakorolják

Kiskorunk, gondnokság alatt állok, nők, kereskedelmi társulatok, testületek és intézetek 
szavazni jogukat törvényes képviselőik által gyakorolják.

A közgyűlési határozatok a jelenlevő és képviselt részvényesek álalános szavazattöbbsé­
gével hozatnak. Szovozaleyy» nlóség esetében az elnöklő véleménye dönt.

46. sj. Az alapszabályok módosítására vrélzó határozatok érvényessége az alaptőke t-gy- 
harmadánok, n társaság feloszlása vagy más társaságguli egyisülésvre ez,élló határozatok érvé­
nyességére pedig az alaptőke felének kell a közgyűlésben képviselve lenni és ily határozatok 
vsak a jelenlevő szavazatok kétharmadának többségével döntethetnek el.

Ha azonban a közgyűlésben az alaptőke egyharmada, illetőleg fele képviselve nincsen, 
ugy ugyanazon czélra. a tárgy megnevezése mellett, 15 nappal későbbre nj közgyűlés kivetik 
össze*, mely tekintet nélkül a személyesen megjelent részvényesek és az összesen képviselt 
rész\ényelt számára, átalános szavazattöbbséggel határozni jogosítva van. 2—3

. c. A részvényesek a közgyűlésen szavnzatjogukat vagy személyesen vagy szavazat -
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Szcrkeszti s kiadja : Tvltlu<li l.á*/l«>. Dcbrcc/cn, lbTfi. Nyomatott a város könyvnyomdájában.


